
 

 
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΤΛΛΟΓΟ ΤΠΑΛΛΗΛΩΝ ΤΠΟΤΡΓΕΙΟΤ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΝΑΤΣΙΛΙΑ (Π..Τ.Τ.Ε.Ν.) 
 
 

 

1 
 

Πειραιάσ, 26 Ιουλίου 2022 

 

ΑΝΟΙΧΣΗ ΕΠΙΣΟΛΗ 

Τπ’ όψιν Τπουργοφ Ναυτιλίασ και Νθςιωτικισ Πολιτικισ  

κ. Ιωάννθ Ιωςιφ Πλακιωτάκθ 

υνάντθςθ για τθν επίλυςθ φλεγόντων προβλθμάτων                          

των πολιτικϊν υπαλλιλων του ΤΝΑΝΠ 

 

κ. Τπουργζ, 

θ παροφςα επιςτολι ςυντάςςεται και αποςτζλλεται, φςτερα από εξαντλθτικι και μάταιθ 

αναμονι πλζον των δφο (02) μθνϊν για τθν αποδοχι από πλευράσ ςασ, ςυνάντθςθσ με το 

Διοικθτικό υμβοφλιο του ΠΤΤΕΝ, για τθν οποία ζχουμε αιτθκεί από τισ 11 Μαΐου 2022. 

Η απακισ και αδιάφορθ ςτάςθ ςασ ςτο να γίνετε κοινωνόσ των προβλθμάτων που ταλανίηουν 

τουσ πολιτικοφσ υπαλλιλουσ του ΤΝΑΝΠ και κατ’ επζκταςθ των Τπθρεςιϊν του Τπουργείου ςτο 

οποίο προΐςταςκε, δεν φρενάρουν τισ δυςμενείσ εξελίξεισ, οφτε επιλφουν τισ δυςχζρειεσ. 

Τποχρεωνόμαςτε να επικοινωνιςουμε μαηί ςασ μζςω τθσ παροφςασ ανοιχτισ επιςτολισ, 

επανερχόμενοι ςτο αίτθμά μασ για ςυνάντθςθ και παρακζτοντασ τα κφρια κζματα για τα οποία 

απαιτοφνται άμεςεσ λφςεισ από πλευράσ ςασ. 

1. Άμεςθ καταβολι δεδουλευμζνων υπερωριϊν και οδοιπορικϊν εξόδων ζτουσ 2021. 

Η υποςτελζχωςθ του Σμιματοσ Ειδικϊν Οικονομικϊν Θεμάτων, που εκκακαρίηει τισ ανωτζρω 

δαπάνεσ, ςε ςυνδυαςμό με τθν απουςία πολιτικοφ υπαλλιλου από τθ κζςθ ευκφνθσ του 

Προϊςταμζνου Σμιματοσ, ζχουν οδθγιςει ςε αδικαιολόγθτεσ κακυςτεριςεισ για τθν καταβολι 

δεδουλευμζνων υπερωριϊν και οδοιπορικϊν εξόδων του ζτουσ 2021. Σα οδοιπορικά ζξοδα 

επιςθμαίνεται ότι ιδθ ζχουν προκαταβλθκεί από τουσ ίδιουσ τουσ ςυναδζλφουσ, 

επιβαρφνοντασ τον οικογενειακό τουσ προχπολογιςμό. 

 

Είναι αδιανόθτο το γεγονόσ ότι ζχουμε ιδθ μπει ςτο 2ο εξάμθνο του 2022 και οι εν λόγω 

δαπάνεσ του 2021 δεν ζχουν ακόμθ εκκακαριςτεί, με ςυνζπεια πζραν τθσ αναςτάτωςθσ που 

προκαλείται ςτουσ ςυναδζλφουσ, να απομειϊνονται οι ϊρεσ υπερωριακισ απαςχόλθςθσ που 

κα μποροφςαν να αξιοποιθκοφν ςτο 2ο εξάμθνο του 2022, κακϊσ τα ποςά δεςμεφονται για τισ 

υπερωρίεσ του 2021. 

 



 

 
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΤΛΛΟΓΟ ΤΠΑΛΛΗΛΩΝ ΤΠΟΤΡΓΕΙΟΤ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΝΑΤΣΙΛΙΑ (Π..Τ.Τ.Ε.Ν.) 
 
 

 

2 
 

2. Τπερωριακι αποηθμίωςθ εκατόν είκοςι ωρϊν ανά εξάμθνο για κάκε υπθρετοφντα 

πολιτικό υπάλλθλο του ΤΝΑΝΠ για το ζτοσ 2023. 

Οι τεράςτιεσ ελλείψεισ πολιτικοφ προςωπικοφ όλων των κατθγοριϊν, κλάδων και ειδικοτιτων, 

οι οποίεσ ςασ είναι γνωςτζσ από τθν αρχι τθσ κθτείασ ςασ, κακιςτοφν επιτακτικι τθν 

υπερωριακι απαςχόλθςθ του ςυνόλου του πολιτικοφ προςωπικοφ του ΤΝΑΝΠ, τουλάχιςτον για 

το ανϊτατο όριο των 120 ωρϊν ανά εξάμθνο, όπωσ ο νόμοσ ορίηει. 

 

ασ γνωρίηεται ότι το Τπουργείο Οικονομικϊν ζχει ιδθ αποςτείλει ςχετικι εγκφκλιο για τθν 

κατάρτιςθ του Κρατικοφ Προχπολογιςμοφ ζτουσ 2023 και θ πρόταςθ για τον προχπολογιςμό 

του ΤΝΑΝΠ  πρόκειται να υποβλθκεί ζωσ τισ 31/7/2022. υνεπϊσ, είναι κατεπείγοντοσ 

χαρακτιρα οι ενζργειεσ που πρζπει να γίνουν, ϊςτε να προχπολογιςτοφν 120 ϊρεσ ανά 

εξάμθνο για κάκε πολιτικό υπάλλθλο του ΤΝΑΝΠ, προκειμζνου να καλυφκοφν οι  ανάγκεσ των 

Τπθρεςιϊν.   

 

3. Άμεςθ αφξθςθ των οργανικϊν κζςεων των πολιτικϊν υπαλλιλων του ΤΝΑΝΠ κατά 

διακόςιεσ (200) κζςεισ όλων των κατθγοριϊν, κλάδων και ειδικοτιτων, ϊςτε να καταςτεί εφικτι 

θ ικανοποιθτικι ςτελζχωςθ των υπθρεςιϊν. Όπωσ ιδθ γνωρίηετε, το Ενιαίο φςτθμα 

Κινθτικότθτασ ςτο δθμόςιο τομζα ζχει επιβαρφνει ιδιαίτερα τθ ςτελζχωςθ των υπθρεςιϊν του 

ΤΝΑΝΠ, κακϊσ οι πολιτικοί υπάλλθλοι του Τπουργείου μασ επιλζγουν να μετακινθκοφν ςε 

άλλουσ φορείσ του δθμοςίου, λόγω τθσ τεράςτιασ υποςτελζχωςθσ των υπθρεςιϊν και των 

ςυνακόλουκων εξαιρετικά πιεςτικϊν ςυνκθκϊν εργαςίασ. Η αφξθςθ των οργανικϊν κζςεων, 

αφενόσ κα αυξιςει άμεςα τα απόλυτα μεγζκθ που ςυνεπάγεται το ποςοςτό του 65%  (όριο 

κάτω από το οποίο δεν μποροφν να μετακινθκοφν περαιτζρω υπάλλθλοι) και αφετζρου όταν οι 

κζςεισ αυτζσ καλυφκοφν με νζεσ προςλιψεισ κα αυξθκεί πραγματικά ο αρικμόσ των πολιτικϊν 

υπαλλιλων. 

 

4. Άμεςθ ξεχωριςτι προκιρυξθ για τθν κάλυψθ των κενϊν οργανικϊν κζςεων του ΤΝΑΝΠ. 

Ωσ γνωςτόν οι κεντρικζσ προκθρφξεισ του Τπουργείου Εςωτερικϊν για τθν κάλυψθ κενϊν 

οργανικϊν κζςεων του ςυνόλου τθσ κεντρικισ διοίκθςθσ του Κράτουσ, οδθγοφν ςε χρονικζσ 

κακυςτεριςεισ που ξεπερνοφν κατά πολφ τθν τριετία και ςε αρκετζσ περιπτϊςεισ ακόμθ και τθν 

πενταετία. Αίτθμα μασ είναι θ όςο το δυνατόν αμεςότερθ κάλυψθ των κενϊν οργανικϊν κζςεων 

του ΤΝΑΝΠ, μζςω ξεχωριςτισ προκιρυξθσ, όπωσ γίνεται και ςε άλλα Τπουργεία, ϊςτε να 

μπορζςουν οι υπθρεςίεσ να ανταποκρικοφν ςτον ςυνεχϊσ αυξανόμενο όγκο εργαςιϊν. 

 

5. Άμεςθ ολοκλιρωςθ των διαδικαςιϊν κρίςεων που προ διετίασ ζχουν προκθρυχκεί (κζςθ 

προϊςταμζνου Διεφκυνςθσ ΔΙΛΙΚΤΠ), κακϊσ και άμεςθ προκιρυξθ πλιρωςθσ των κζςεων 

προϊςταμζνων οργανικϊν μονάδων των οποίων θ κθτεία ζχει ολοκλθρωκεί ι θ κζςθ ζχει 

κενωκεί (κζςθ προϊςταμζνου Γενικισ Διεφκυνςθσ ΔΑΛ, κζςθ προϊςταμζνου Διεφκυνςθσ 

Λιμενικισ Πολιτικισ, κζςθ προϊςταμζνου ΣΕΟΘ, κζςθ προϊςταμζνου Σμιματοσ Οργάνωςθσ 

Πλοθγικισ Τπθρεςίασ, κζςθ προϊςταμζνου Σμιματοσ Αποδεικτικϊν Ναυτικισ Ικανότθτασ). 
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6. Διαφανείσ διαδικαςίεσ τοποκζτθςθσ και μετακίνθςθσ όλων των υπαλλιλων του ΤΝΑΝΠ, 

κακϊσ υπάρχουν περιπτϊςεισ ςυναδζλφων οι οποίοι ζχουν μετακινθκεί ςε υπθρεςίεσ, όπου ο 

κλάδοσ και θ ειδικότθτά τουσ δεν ζχουν ςυνάφεια με τισ αρμοδιότθτεσ των εν λόγω υπθρεςιϊν. 

Οι αλλεπάλλθλεσ δε αιτιςεισ τουσ για τεκμθριωμζνθ απάντθςθ από πλευράσ ςασ, επί των μθ 

ορκολογικϊν μετακινιςεων, εξακολουκοφν να είναι αναπάντθτεσ.     

 

7. Θζςπιςθ ειδικοφ οικονομικοφ επιδόματοσ για τουσ πολιτικοφσ υπαλλιλουσ του ΤΝΑΝΠ, 

ωσ αναγνϊριςθ για τθ ςυνειςφορά του πολιτικοφ προςωπικοφ του υπουργείου ςτο ζργο τθσ 

εμπορικισ ναυτιλίασ και ςτθν ανάπτυξθ των ελλθνικϊν λιμζνων, αλλά και ωσ κίνθτρο για τθν 

παραμονι και απαςχόλθςθ τουσ ςε ζνα εξαιρετικά απαιτθτικό χϊρο εργαςίασ με αυξανόμενεσ 

απαιτιςεισ ςε τεχνογνωςία και εξειδίκευςθ. 

 

8. Άμεςθ δθμιουργία Διεφκυνςθσ Ειδικϊν Οικονομικϊν Θεμάτων, δθλαδι εξζλιξθ του 

Σμιματοσ Ειδικϊν Οικονομικϊν Θεμάτων ςε Διεφκυνςθ, ϊςτε επιτζλουσ να οργανωκεί θ 

υπθρεςία ςφμφωνα με τισ ςφγχρονεσ οργανωςιακζσ αρχζσ. Τπενκυμίηεται ότι το Σ.Ε.Ο.Θ. ζχει 

ενςωματϊςει ςτο πζραςμα του χρόνου αρμοδιότθτεσ πζντε (05) διαφορετικϊν υπθρεςιϊν και θ 

ςτελζχωςι του ζχει ανζλκει ςτο παρελκόν ςτα περίπου 30 άτομα. Σόςο ο αρικμόσ των 

ειςθγθτϊν, όςο και θ πλθκϊρα διαφορετικϊν αντικειμζνων κακιςτοφν δυςλειτουργικι τθν 

υπθρεςία ςε επίπεδο τμιματοσ. ασ υπενκυμίηουμε, ότι ςτο πρόςφατο παρελκόν τζκθκε  

υπόψθ ςασ μζςω υπθρεςιακϊν ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων ο κίνδυνοσ μθ ζγκαιρθσ καταβολισ 

τθσ μιςκοδοςίασ μασ. Ενδεικτικό παράδειγμα αποτελοφν οι απλιρωτοι ζωσ και ςιμερα (πλζον 

του εξαμινου) ζκτακτοι πλοθγοί και πλθρϊματα τθσ Πλοθγικισ Τπθρεςίασ. 

 

9. Άμεςθ ολοκλιρωςθ και ζκδοςθ νζου Οργανιςμοφ για τθ Γενικι Γραμματεία Λιμζνων, 

Λιμενικισ Πολιτικισ και Ναυτιλιακϊν Επενδφςεων (ΓΓΛΛΠΝΕ), με παράλλθλθ ενςωμάτωςθ των 

οργανικϊν μονάδων και των αρμοδιοτιτων τθσ Δθμόςιασ Αρχισ Λιμζνων και των αρμοδιοτιτων 

που αφαιρζκθκαν από τθ Ρυκμιςτικι Αρχι Λιμζνων. Από το Μάρτιο του 2020 που κζςατε με 

διάταξθ νόμου τθ Δ.Α.Λ. ςε μεταβατικό κακεςτϊσ κατάργθςθσ, ζχουν παρζλκει δυόμιςι χρόνια, 

χωρίσ καμία περαιτζρω ενζργεια από πλευράσ ςασ. Σο λιγοςτό προςωπικό τθσ υπθρεςίασ ζχει 

μειωκεί περαιτζρω και οι αρμοδιότθτεσ Διοικθτι και Γενικοφ Διευκυντι ζχουν ςυγκεντρωκεί 

ςτο ίδιο πρόςωπο με αρνθτικζσ ςυνζπειεσ ςτθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ υπθρεςίασ. 

Επιςθμαίνεται ότι θ κθτεία του Προϊςταμζνου Γενικισ Διεφκυνςθσ ζχει ολοκλθρωκεί από τον 

Απρίλιο 2022, χωρίσ να ζχει προκθρυχκεί θ κζςθ ευκφνθσ. τθν περίπτωςθ που τον Μάρτιο του 

2020 αντί να κζςετε τθ Δ.Α.Λ. ςε κακεςτϊσ κατάργθςθσ, είχατε τοποκετιςει νζο Διοικθτι Δ.Α.Λ., 

ςιμερα κα είχε ολοκλθρωκεί και θ κθτεία αυτοφ. Οι πολιτικζσ αυτζσ κινιςεισ, ωσ πράξεισ  

θμιτελείσ, δεν μασ βοθκοφν να εντοπίςουμε ζνα κακαρό ςχζδιο δράςθσ με ςυγκριμζνεσ 

προκζςεισ και ςκοποφσ.    
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10. Θζςπιςθ κζςθσ Τπθρεςιακοφ Γραμματζα ςτο ΤΝΑΝΠ, όπωσ υφίςταται ςε όλα τα 

Τπουργεία, ϊςτε να αντιμετωπιςτοφν γριγορα και αποτελεςματικά όλα τα ανωτζρω κζματα 

που θ επίλυςι τουσ χρονίηει. Τπενκυμίηεται ότι πριν τθν τρζχουςα κυβερνθτικι κθτεία ςτο 

ΤΝΑΝΠ υφίςταντο τόςο κζςθ Γενικοφ Γραμματζα, όςο και οι κζςεισ Γενικϊν Γραμματζων 

Λ.Λ.Π.Ν.Ε. και Αιγαίου και Νθςιωτικισ Πολιτικισ. Σο μοντζλο οργάνωςθσ του Τ.Ν.Α.Ν.Π. εκ του 

αποτελζςματοσ κάκε άλλο παρά επιτυχθμζνο κα μποροφςε να χαρακτθριςτεί, κακϊσ πζραν τθσ 

κατάργθςθσ του Γενικοφ Γραμματζα, δεν ςυςτάκθκε οφτε θ κζςθ του Τπθρεςιακοφ Γραμματζα, 

που κα μποροφςε να δϊςει λφςεισ ςε κζματα οργάνωςθσ και λειτουργίασ που χρονίηουν και 

ζχουν αρνθτικζσ ςυνζπειεσ ςτθ λειτουργία των υπθρεςιϊν. 

 

κ. Τπουργζ, 

 

Σα περιςςότερα εκ των ανωτζρω κζματα ςασ είναι γνωςτά, από τθν αρχισ τθσ κθτείασ ςασ, ενϊ 

πιο πρόςφατα,  το Μάρτιο του 2022, ςασ απεςτάλθ ςχετικό Ψιφιςμα τθσ Γενικισ υνζλευςθσ 

του Π..Τ.Τ.Ε.Ν., και παρόλα αυτά ζωσ ςιμερα δεν ζχετε προβεί ςε καμία ενζργεια επίλυςθσ 

των προβλθμάτων. 

 

Η ςιωπθρι άρνθςι ςασ να ςυναντιςετε τουσ εκπροςϊπουσ των εργαηομζνων, ζχει ωσ μόνο 

αποτζλεςμα τθ γιγάντωςθ των προβλθμάτων και τθν απορρφκμιςθ τθσ λειτουργίασ των 

υπθρεςιϊν του Τπουργείου. Σο γεγονόσ δε ότι ο Γενικόσ Γραμματζασ Λιμζνων, Λιμενικισ 

Πολιτικισ και Ναυτιλιακϊν Επενδφςεων ζχει δθλϊςει ότι θ ςυνάντθςθ που ζχουμε ηθτιςει και 

από τον ίδιο, κα πρζπει να πραγματοποιθκεί από κοινοφ με εςάσ, ϊςτε να μθν 

επαναλαμβανόμαςτε, επιτείνει περαιτζρω τα προβλιματα του Τπουργείου.  

 

Είναι ξεκάκαρο ότι δεν υπάρχει κανζνασ δίαυλοσ επικοινωνίασ μεταξφ πολιτικισ θγεςίασ και 

ςυνδικαλιςτικϊν εκπροςϊπων των πολιτικϊν υπαλλιλων. Σο ανωτζρω κενό επικοινωνίασ και 

ενθμζρωςθσ τθσ πολιτικισ θγεςίασ, προφανϊσ βαρφνει αποκλειςτικά τθν ίδια, αφοφ δεν 

πραγματοποιεί οφτε τθν προςχθματικι εκιμοτυπικι ςυνάντθςθ με το νζο Δ.. του ΠΤΤΕΝ.  Ωσ 

γεγονόσ μασ ξαφνιάηει, κακϊσ  πρϊτθ φορά ςυναντάμε τζτοιου είδουσ πολιτικι  ςυμπεριφορά 

ςτισ δεκαετίεσ που υπθρετοφμε ςτο ΤΝΑΝΠ, θ οποία επιφζρει βλαπτικζσ και επιηιμιεσ 

ςυνζπειεσ τόςο ςτθν εφρυκμθ λειτουργία  του φορζα μασ, όςο και ςτο εργαςιακό μασ 

περιβάλλον κακαυτό. Η άτυπθ παραχϊρθςθ «εξουςιϊν» ςε επιλεκτικά «προνομιακοφσ» 

ςυνομιλθτζσ, που κατζχουν κζςεισ ευκφνθσ ανάμεςα μασ, μασ κακιςτά μάρτυρεσ ενόσ 

αλλότριου ςυςτιματοσ διοίκθςθσ, όπου ζωσ και οι διατάξεισ του πεικαρχικοφ δικαίου 

χρθςιμοποιοφνται επαναλαμβανόμενα ωσ μζςο εκφοβιςμοφ των ςυναδζλφων, ϊςτε να 

αποτρζπεται θ ζκφραςθ οποιαςδιποτε διαφορετικισ υπθρεςιακισ άποψθσ.  
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κ. Τπουργζ, 

 

Γνωρίηουμε ότι επί του παρόντοσ επεξεργάηεςτε νζο νομοςχζδιο του ΤΝΑΝΠ και εκτιμοφμε ότι θ 

ςυντριπτικι πλειοψθφία των ανωτζρω δφνανται να επιλυκοφν ςτα πλαίςια αυτοφ, ςτθν 

περίπτωςθ  αςφαλϊσ που επιδείξετε ειλικρινζσ ενδιαφζρον ϊςτε να αποτελζςετε μζροσ τθσ 

λφςθσ.  Επανειλθμμζνωσ ζχουμε κζςει τα αιτιματά μασ κατά τθν ακρόαςθ φορζων ςτθν 

κοινοβουλευτικι επιτροπι Παραγωγισ και Εμπορίου, αλλά πάντοτε προςπερνάτε τθν όποια 

δζςμευςθ ικανοποίθςθσ των αιτθμάτων μασ, μετακζτοντασ ςυνεχϊσ τισ λφςεισ ςε επόμενα 

νομοςχζδια. ε αυτό το νομοςχζδιο λοιπόν δεν μπορείτε να δθλϊςετε και πάλι άγνοια. 

 

κ. Τπουργζ, 

 

Ο ρόλοσ ςασ, μεταξφ άλλων, είναι να δίνετε λφςεισ ςτα προβλιματα και όχι να κρφβεςτε από 

αυτά. Όςο και αν προςπακείτε να τα αγνοιςετε, τα προβλιματα κα εξακολουκοφν να 

υφίςτανται και να γιγαντϊνονται, αφινοντάσ τα ωσ παρακατακικθ για τον επόμενο Τπουργό 

Ναυτιλίασ. 

 

Ελπίηουμε, μετά τθν παροφςα επιςτολι, να καταφζρετε να βρείτε το χρόνο να μασ ςυναντιςετε. 

Ενϊ, κακϊσ ειδικά τα υπ’ αρικμ. 1 και 2 κζματα απαιτοφν άμεςεσ ενζργειεσ, ελπίηουμε να 

δϊςετε λφςθ εγκαίρωσ και πριν τθ ςυνάντθςι μασ. 

 

Η παροφςα επιςτολι, θ οποία κοινοποιείται ςτο Γραφείο Πρωκυπουργοφ, υπζχει κζςθ 

αιτιματοσ ςυνάντθςθσ με τον Πρωκυπουργό, ςτθν περίπτωςθ που ο Τπουργόσ Ναυτιλίασ και 

Νθςιωτικισ Πολιτικισ εξακολουκιςει να αρνείται ςιωπθρά τθ ςυνάντθςθ με τουσ εκπροςϊπουσ 

των πολιτικϊν υπαλλιλων. 

 

Η παροφςα κοινοποιείται ςτα Κοινοβουλευτικά Κόμματα και ςτα μζλθ τθσ αρμόδιασ 

Κοινοβουλευτικισ Επιτροπισ.  

 

ΓΙΑ ΣΟ ΔΙΟΙΚΗΣΙΚΟ ΤΜΒΟΤΛΙΟ 
 

Η ΠΡΟΕΔΡΟ 
 
 
 

ΖΩΗ Ν. ΠΕΝΣΟΣΗ 
 

Η ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΣΕΑ 
 
 
 

ΔΕΠΟΙΝΑ ΠΑΟΤΛΑ 

 


